

Большевистский фронт

Год издания двенадцатый

Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 44 (1408)

Воскресенье, 12 апреля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Ценная инициатива женщин-патриоток

На страницах газеты помещаем замечательный документ современности — письмо жён красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, ко всем колхозницам области. Женщины-патриотки сами работая по-ударному в колхозе, обращаются к женщинам области выработать в 1942 году каждой не менее 350 трудодней.

Насколько это важно и своевременно можно судить и потому, что секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов дал высокую оценку данному патриотическому начинанию и выразил уверенность, что колхозники и колхозницы области откликнутся на призыв жён красноармейцев, приложат все силы к тому, чтобы ударной работой на весеннем севе одержать новую победу — провести весенний сев в самые короткие сроки на отлично.

Задача партийных, комсомольских и других организа-

ций состоит в том, чтобы не медленно данный документ сделать достоянием широких масс колхозников и колхозниц, движение за выработку не менее 350 трудодней каждой женщиной в 1942 году в колхозе, сделать массовым движением патриоток, своим трудом на колхозных полях, приближающих полную победу над немедкими захватчиками.

В порядке практических мероприятий необходимо рекомендовать в каждом колхозе провести собрания женщин, обсудить на них данные важнейшие документы, принять вызов инициаторов и включиться всем в непосредственную работу в колхозном производстве.

Будем надеяться, что оно так и будет. Женщины района! Общими усилиями, ударной работой на колхозных полях, вместе с Красной Армией будем ковать победу над врагом.

Шире развернем предмайское соревнование

БУДЕМ РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК
Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жён красноармейцев колхоза „12 лет Октября“, Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирами, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная по-

ра — весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла — это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по нескольку смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по та-

ким стахановцам колхозниц нашей артели, как Евгения Статина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушьева — 504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 г. выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Городецкого области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

— Мы помогли уничтожению злейшего врага — врада Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жён красноармейцев колхоза „12 лет Октября“:

Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Статина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Колхоз „12 лет Октября“, Городецкого района

Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Статиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственном году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрейшего разгрома нашего лютого врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стоящих под игом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патриоток, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на наш зов боевой работой и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

1. Всем колхозникам и колхозницам района

Добрый день! Простите за то, что так долго не писал. Это потому, что наша часть находилась в движении и у меня не было обратного адреса. Пишу с передовой огневой позиции из под Смоленска, где наша часть ведет дальнейшие наступательные бои против немецких головорезов и насильников.

Товарищи колхозники и колхозницы! Я младший командир Бебнев И. А. из дер. Семенцево, в лице бойцов моего подразделения шлем вам красноармейский, фронтовой привет и желаем вам успехов в проведении весеннего сева.

Вы находитесь в глубоком тылу, живете спокойно. Ваш священный долг — приложить все усилия к тому, чтобы весенний сев провести в самые короткие сроки, получить высокий урожай.

Мы бойцы пройдем сотни километров и сотни населенных пунктов, очищенных от гитлеровских насильников и грабителей, являемся живыми

свидетелями тех зверств, опустошений, которые произвели при отступлении немецкие оккупанты.

Населенные пункты разграблены, почти все уничтожено огнем, хлеб и мясо вывезены, население осталось без крова и жилья. И вот в таких условиях колхозники энергично готовятся к весеннему севу.

Колхозники и колхозницы! Все, что пишут наши газеты о издевательствах фашистских зверств над мирным населением, то это только часть фактов. Конечно нельзя описать всех зверств в наших газетах.

Не так давно в селениях нашего направления немецкие оккупанты при отступлении зарывали детей живыми в землю по 200—300 человек. Жутко смотреть, как дышала земля под безвинно зарытыми детьми. Население сгоняли в дома, запирали, обливали керосином и сжигали. Матерей, отцов вешали и

в таком виде на машинах возили по улицам, видимо для забавы и устрашения других. Но напротив, эти злодеяния вызывают к мщению.

Мы бойцы отомстим гитлеровским оголтелым бандам за все их гнусно творимые злодеяния, будем биться до последней капли крови, а наглого врага истребим.

Сейчас в каждом населенном пункте, освобожденном от гитлеровских разбойников, оставшиеся и живых наши родные колхозники и колхозницы встречают нас, как освободителей с хлебом и солью. Оставшиеся в живых дети, раздетые, со слезами просят гнать дальше лютого врага.

Колхозники и колхозницы! Крепите ваш мирный труд, шлите привет и помощь пострадавшим братьям и сестрам. Будьте надежны, что мы вернемся с победой.

С красноармейским приветом, младший командир И. А. Бебнев.

2. В редакцию газеты „Большевистский фронт“

Здравствуйте товарищи! Пишу с передовых позиций действующей Красной Армии. На нашем участке фронта идут сильные бои. Немецкие орды отступают с боем на запад и несут большие потери.

В освобожденных нами населенных пунктах немецкие захватчики натворили много

безобразий: грабят, убивают мирных жителей.

Много получаем подарков от друзей, которые честно трудятся в тылу на производстве. Мы очень тепло одеты и обуты, питаемся сытно и хорошо.

Я нахожусь в той Гвардейской дивизии, про которую много врали подручные Геб-

бельса. Эта очередная ложь разоблачена. Она видимо была пущена для ободрения фронтов, которых мы бьем и будем бить беспощадно.

Желаю вам успехов в работе. Привет всем товарищам.

С боевым приветом, батальонный комиссар Л. А. Хуртин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5 500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10 500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, пять тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно пулеметных точек, взорваны склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1 500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325 000 винтовочных патронов, более 8 000 мин, 3 300 снарядов, 11 000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТ'ов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, один миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев

сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты тт. Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подошел к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер ефрейтора Эриха Гофмана:

17 января 1942 года.

Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем ранее извещавшим лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бреднайдер и Бауэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 марта. Несбыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одолевают вши... Непонятно — почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении? Военные

плавы обычно держатся в глубокой тайне

17 марта. Последняя на дежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки Гитлеровцы раздели и разудили пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35-градусные морозы, жили в сараях и неотапливаемых банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожили. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозницы деревни Подбелье: Л. А. Ефремова, Н. Я. Пантелева, член исполкома районного Совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотины. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

оживленные прения. Лучшие люди животноводства поделились опытом работы по сохранению молодняка в колхозах, поднятию продуктивности. В прениях выступили также секретарь райкома ВКП(б) тов. Малов и начальник обло тов. Мамаев. Всего в прениях выступило 21 чел. Районное совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом, в дни Отечественной войны дать фронту больше мяса, выполнить государственные планы по животноводству на 1942 год. На этом совещании закончилось свою работу.

ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРАКТОРОВ

Каждому колхознику известно: во время посева — выиграл; растянул сев — потерял в урожае.

Чтобы во время засеять колхозную землю, надо как следует позаботиться о правильном и наилучшем использовании тракторов и живого тягла. Многие опытные трактористы, бригадиры тракторных бригад и механики ушли на фронт защищать родную страну. За тракторный руль садятся девушки, женщины-колхозницы, молодежь. Ответственная задача возлагается на новых трактористов и трактористок. Они должны не преминуть использовать тракторы на полную мощность, не давать им простаивать.

Из работы молодого тракториста, не имеющего достаточного опыта или впервые ведущего трактор по полю, получится наибольший толк, если этот тракторист будет работать под руководством опытного то варища. Надо сделать так, чтобы наиболее опытные бригадиры назначались именно в те бригады, которые состоят из молодых трактористов. Молодые трактористы должны непрерывно обучаться во время полевых работ, обучаться наглядно, практически, в поле.

Каждый трактор надо как можно полнее и правильнее загружать полезной работой. Тяговая мощность трактора должна быть использована не меньше чем на 95 процентов.

Возьмем к примеру колесные тракторы «СТЗ» и «ХТЗ». Если оборудовать эти тракторы уширенными ободьями, шпорами и чистиками задних колес, то уменьшится буксование колес. Уже это одно повысит мощность тракторов на 15—20 процентов. Кроме того сократится расход горючего и работу на этих тракторах можно будет начать на 4—5 дней раньше обычного.

Особенно серьезно следует сочетать работу тракторов и живого тягла. Очень мелкие участки целесообразно обрабатывать только на живом тягле. Тракторы же надо использовать на больших площадях и на более тяжелых работах — на пахоте, посевах и т. д.

Трактор хорошо работает не у того тракториста, который знает только как его водить по борозде. Этого мало. За трактором нужен непрерывный технический уход. Каждая бригада должна выработать график технического ухода за трактором и строго придерживаться этого графика. Трактористы и прицепщики обязательно должны научиться самостоятельному уходу за трактором, а бригадиры пусть проверяют, насколько добросовестно и аккуратно берегут трактористы своих стальных коней. Тех, кто особенно любовно и усердно ухаживает за трактором, надо всячески поощрять.

Необходимо, чтобы машинно-тракторные станции организовали передвижные ремонтные мастерские на автомашинах или лошадях для оказания технической помощи тракторным бригадам. Каждая МТС

должна укомплектовать штат разрозненных механиков, прикреплять их в определенным группам бригад и возложить на этих механиков личную ответственность за бесперебойную работу тракторов в бригадах.

Нельзя допускать текучести среди прицепщиков. Прицепщики должны быть хорошо обучены регулировке прицепного инвентаря и всем правилам ухода за прицепными машинами.

Может случиться, что с началом весенних работ кое-где надумают прекратить изготовление и реставрацию тракторных деталей. Этого допустить нельзя. Наоборот: с началом весенних полевых работ ремонтные мастерские должны усилить работу, стремясь создавать достаточные запасы таких деталей, как кольца, поршни, пальцы, свечи и др.

Для каждой бригады, для каждого трактора должен быть установлен определенный маршрут движения с участка на участок или из колхоза в колхоз, чтобы избежать холостых, излишних поездок. При этом надо учесть очередность созревания почвы на отдельных массивах и в пахоте приступать, не дожидаясь созревания почвы на всем участке. При первой же возможности необходимо начинать выборочную пахоту.

Бригадиры и трактористы до начала работ обязаны изучить поля, которые они будут обрабатывать. Длину загонов для тракторов надо выбирать наибольшую, по возможности прямоугольной формы. Следует заранее установить места заправки сеялок семенами, обеспечить посевные агрегаты маркерами, организовать заправку тракторов горючим и водой в борозде.

Руководителям МТС, политотделам МТС, партийно комсомольским организациям следует своевременно позаботиться о создании благоприятных культурно бытовых условий для трактористов, работающих в поле.

Трактористы Ставрополя, Терек и Кубани вышли на посевной фронт с развернутыми знаменами социалистического соревнования. Они взяли на себя задачу всемерно поднять производительность тракторов, провести сев и другие сельскохозяйственные работы в самые короткие сроки, как можно больше сэкономить горючего и смазочных, обеспечить правильный технический уход и сберечь машины. Их призывы должны подхватывать все трактористки и трактористы СССР.

1942 й год мы должны превратить в год такого большого урожая всех культур, какой необходим для фронта и тыла, для полного разгрома разбойничьих гитлеровских полчищ.

И. ВАСИН,
заместитель народного комиссара земледелия СССР.

Отв. редактор С. Матвеев.

Районное совещание по животноводству

11 апреля состоялось районное совещание по животноводству. На совещании присутствовало свыше 200 человек работников животноводства, председатели колхозов, сельсоветов, руководящие работники района. На совещании присутствовал начальник обло тов. Мамаев.

Для руководства работой совещания был избран президиум в следующем составе: Малов — секретарь РК ВКП(б), Мамаев — начальник областного земельного отдела, Рассадин — председатель исполкома райсовета, Москалев — зав. райзо, Губкин — начальник политотдела Работкинской

МТС, Раков — председатель Слободского сельсовета, Матвеева — доярка колхоза «Наризская Коммуна», Гашев — старший зоотехник райзо, Лошкин — начальник политотдела Слободской МТС, Пыжов — зав. фермами колхоза «Новый быт», Суханова — доярка колхоза «Победа».

Совещание заслушало и обсудило вопрос «О сохранении молодняка скота в колхозах и план развития животноводства на 1942 год». С докладом по данному вопросу выступил председатель исполкома райсовета тов. Рассадин.

По докладу развернулись